

Заполлярная Руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 30-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 103 (2407)

Цена 1 коп.

пятница,

21

декабря

1984 г.

С ПРАЗДНИКОМ, ЭНЕРГЕТИКИ!

Электроэнергетика — одна из отраслей, определяющих современный технический прогресс. За годы, прошедшие со дня принятия первого плана электрификации Страны Советов — ГОЭЛРО (22 декабря 1920 г.), создана широкая сеть мощных тепловых, гидро- и атомных электростанций объединенных в единую крупнейшую в мире электроэнергетическую систему СССР.

Свой профессиональный праздник энергетики комбината встречают с особым интересом в труде. В канун Дня энергетика совместным решением дирекции и профкома коллективу электроцеха присуждено первое место и переходящее Красное знамя по итогам работы в ноябре, а коллектив энергоцеха признан победителем в соревновании за экономно-топливно-энергетических ресурсов и основных материалов.

Коллективу выдвинуты задачи по итогам работы в ноябре присуждено второе место.

Во всех электростанциях созданы

денных комбината трудителей много замечательных мастеров своего дела. Правотланговым и соревнования в электроцехе по праву выделяются ветераны труда и поныне электрослесари Ивана Павловича Федотова и электромонтеры Николая Николаевича Лозницкого. В энергоцехе доброй традицией идет о передовиках производства, ветеранах труда машинисте насосных установок Галине Иконевне Шуйиной и машинисте компрессорных установок Нине Иконевне Улановой.

В цехе технологической автоматизации и диспетчеризации хорошо отзываются об электромонтере Василии Прокофьевиче Михайлове и электрослесаре Равиле Исмаиловиче Кашаеве.

В производственной службе пример в труде показывают электрослесарь Юрий Евгеньевич Корнев и слесари Валерий Семенович Аверин.

Поздравляем работников энергослужбы комбината с профессиональным праздником — Днем энергетика. Желаем крепкого здоровья, счастья, новых успехов в труде.

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА КОЛЛЕКТИВА

Коллектив цеха технологического транспорта выполнил план и социалистические обязательства этого года. 17 декабря на счету коллектива уже было 88 тысяч тонн горной массы, перевезенной сверх обязательств.

В этом году коллектив цеха трижды занимал

первое место в социалистическом соревновании среди цехов первой группы и четырежды становился вторым.

Свои трудовые успехи водители и ремонтники посвящают 40-летию Великой Победы.

В. РАКОВ.

На сэкономленном сырье

Успешно выполняя социалистические обязательства этого года по экономии электроэнергии и других ресурсов, коллектив энергоцеха в будущем году намечает работать с большей уверенностью, планирует лучше беречь народное добро.

В завершающем году пятилетки мы решили сэкономить 550 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 863 тонны условного топлива, за счет более полного использования оборудования са-

кономить запасных частей на сумму 1750 рублей. В день рождения В. И. Ленина, 22 апреля, и День металлурга и День энергетика мы будем работать на сэкономленном сырье. Предварительные подсчеты показывают, что, работая на сэкономленном материале мы выработаем 280 баллонов кислорода, 285 тысяч кубометров сжатого воздуха, 955 кубометров технологической воды, 475 гигакалорий электроэнергии. Уверен-

ность, что сдержим данное слово, подкрепляется хорошей работой коллектива уже сейчас, в преддверии нашего профессионального праздника. К началу декабря вместо запланированных на год 37800 баллонов кислорода наполнено на 37 баллонов больше. До конца года намерчиваем дать дополнительно 3 тысячи баллонов кислорода.

А. ГЛАДРЕВСКАЯ,
Зам. председателя цехкома энергоцеха.

ПОДАРКИ К НОВОМУ ГОДУ ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

12 декабря. Экипаж экскаватора № 49 Кировского рудника, где старшим машинист В. А. Сметлов, вместо запланированных 3 тысяч кубометров горной массы отгрузил на 716 кубометров больше, что составило 25 процентов перевыполнения плана.

Смена В. А. Шаталина из цеха технологического транспорта выполнила задание по перевозке горной массы на 126,4 процента.

13 декабря. Смена Я. И. Генералова передробила 10405 тонн руды, выполнив сменное задание на 145 процентов.

Перекрыл плановой рубеж и экипаж тягового агрегата № 148, где старшим машинист А. И. Калмаев. Горной массы перевезено на 100 кубометров больше планируемого.

14 декабря. Коллектив столовой № 8 выполнил годовой план по выпуску собственной продукции.

15-16 декабря. Работники службы хвостового хозяйства с семьями провели выходные дни на базе отдыха «Лепландия». Отдохнули хорошо, все довольны.

17 декабря. На дробильно-обогательном и фабрикете лучше других работала смена мастера Я. И. Генералова с участием дробления. Задание выполнено на 160 процентов.

Коллективу цеха технологического транспорта вручено переходящее Красное знамя за победу в социалистическом соревновании среди основных цехов комбината.

18 декабря. Выполнила годовой план мастера В. И. Поддубного. Передроблено более 2 миллионов тонн горной массы.

На 110,9 процента выполнил сменное задание экипаж тягового агрегата № 338, где старшим машинист А. И. Соловьев.



Винос водовода из зоны Оленегорского карьера — дело не простое, но необходимое для комбината. Для выполнения этой работы руководителем комбината была организована бригада в количестве 18 человек, куда вошли наиболее опытные рабочие разных цехов, специалисты. И сегодня уже можно сказать о результатах работы этого коллектива. Пущена в эксплуатацию первая линия водовода диаметром 1000 миллиметров. Сейчас ведутся работы по прокладке еще двух линий.

Успешно работают на строительстве водовода посланники энергоцеха слесарь Валерий Дмитриевич Исупов, Алексей Алексеевич Тит, сварщик Владимир Петрович Ионов, Владимир Обнорский, машинист крана из автотранспортного цеха Павел Викторович Поляков, Александр Федорович Савяин из пылевентиляционной службы, Анатолий Иванович Васильчук из железнодорожного цеха, Парнис Николаевич Змывалов из ремонтно-механического цеха, Александр Михайлович Михеев с дробильно-обогательной фабрики и другие.

Работами руководят инженерно-технические работники А. И. Гладаревский, А. М. Парубец и А. А. Мясников.

На снимках идет строительство нового водовода: (справа) электросварщик Н. И. Змывалов; начальник ПЭС А. И. Гладаревский.

Фото А. Гергелл.

СМЕНА ДЕДЯНИНА

Достоинство и профессионализм свой профессиональный праздник — День энергетика коллектив смены № 2 службы эксплуатации котельного участка энергоцеха. Возглавляет его сменный мастер коммунист Анатолий Михайлович Дедянина.

В обязанности этого коллектива, как и всех смен службы эксплуатации, входит задача технически грамотно обслуживать котельное оборудование и бесперебойно обеспечивать теплом город и комбинат. С этой обязанностью коллектив смены № 2 справляется

успешно. В течение всего года по их вине не было ни одного срыва теплообеспечения.

По итогам соревнований смене два месяца подряд присуждается первое место. Надо сказать, что это у нас случается редко, так как борьба за призовое место идет острая.

Лучшие люди смены № 2 — аппаратчик водочистного оборудования Надежда Константиновна Лицензина, машинист золоудаления Анастасия Ивановна Златоустова.

Достоинной похвалы заслуживает и сам мастер

Анатолий Михайлович. Много сил и энергии он отдает своему делу. Скромный и немногословный, он, когда нужно, будет упрямо доказывать и убеждать. Залогом большого успеха считает хорошую дисциплину, организованность, и над этим постоянно работает.

Много лет подряд Анатолий Михайлович избирается партгрупоргом службы эксплуатации. Сейчас он — председатель группы народного контроля цеха, и к этому ответственному делу относится со всей серьезностью. И что коллектив

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

энергоцеха занял первое место в соревновании за экономию материалов и ресурсов. Большая доля принадлежит группе народного контроля. Проводимые рейды и проверки всегда имели практический результат, открывали новые пути экономии.

Принимая обязательство на 1985 год, коллектив смены А. М. Дедянина своими основными вопросами считает экономно топливно-энергетических ресурсов и укрепление дисциплины труда.

Н. РЫБАК.

Секретарь партийной организации энергоцеха.

СПРАШИВАЛИ, ОТВЕЧАЕМ.

Минутное дело... за десять дней

Наш читатель С. И. Абрамов с возмущением написал о том, что поменять зарядный элемент часов «Электроника» стало намного труднее. Если раньше эта операция делалась в присутствии заказчика, то теперь у него забрали часы на десять дней и не удосужились объяснить почему.

Отвечает мастер Апатитского завода по ремонту часов Л. И. Жестовская:

— Действительно, раньше замена элементов в часах делалась в присутствии заказчика. Но с уходом в отпуск этого мастера, срок ремонта таких часов удлинился. Теперь же замена элементов часов производится как и прежде.

Как только решится вопрос предоставления мастерской большего помещения, замена элементов будет производиться в присутствии заказчика.

Звук будет лучше

Наш читатель В. И. Кайван написал в редакцию, что во время демонстрации фильмов в Доме культуры очень плохой звук.

Ответ дает директор Дома культуры М. И. Балашов. — Причина этого в том, что используется устаревшая аппаратура. В первом квартале будущего года аппаратура будет заменена и звук станет намного лучше.

Если ребенок кашляет СОВЕТУЕТ ВРАЧ

Вирусные ОРЗ у детей в последние годы приобрели большую распространённость. Дети болеют не только во время вспышек заболеваемости и эпидемий. Наиболее часто встречающимися осложнениями ОРЗ являются стенозирующие ларинготрахеиты и шевмонии.

Стенозирующий ларинготрахеит, который еще называют «ложным крупом» — это острый воспалительный процесс гортани и трахеи, сопровождающийся нарушением ее проходимости гортани. Появляется отек слизистой оболочки гортани, скопление в голосовой щели комков мокроты, густая липкая слизь. Голос у больного ребенка становится осипшим, появляется лающий кашель, дыхание затруднено.

Врачи различают четыре степени крупы.

Круп первой степени характеризуется грубым, лающим кашлем, дыхание в покое ровное, а при нагрузке появляется затрудненное шумный вдох. В этом случае лечение можно начать дома. Достаточный приток свежего воздуха, его искусственное увлажнение, горячие ножные ванны, ингаляции, паровые ингаляции — основа домашней терапии. Конечно, нельзя применять все способы лечения одновременно и обязательно после принятия первых мер нужно обратиться к педиатру.

У детей заболевание очень быстро переходит в тяжелую форму. При второй степени крупы у больных появляется затрудненное дыхание даже при покое, ребенок становится возбужденным.

Третья и четвертая степени крупы характеризуются тяжелым состоянием, нарушением дыхательной, сердечно-сосудистой, центральной нервной системы. Непринятие срочных мер ведет к остановке дыхания. Ребенок срочно должен осмотреть педиатр.

В. ВОЛЧКОВА.

Зав. детским отделением ОМСЧ.

Редитор А. Ф. ВОРОНОВ.



Передовая работница энергоцеха, опытный наставник Елена Павловна Серова (справа) и ее ученица Ольга Ефремова (слева) за работой.

УЛУЧШАТЬ РАБОТУ ЛЕКТОРОВ

Недавно состоялась VIII отчетно-выборная конференция Оленегорской организации общества «Знание». С отчетным докладом выступил председатель правления городской организации Г. И. Ходасевич. Он рассказал о том, какую работу проводило правление, как осуществлялось руководство первичными организациями, назвал лучших лекторов-общественников.

Выполняя решения июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, первичные организации, правление направляли свои усилия на улучшение работы среди трудящихся города, повышение качества, улучшение содержания лекций. В последнее время больше стало читаться лекций в трудо-

вых коллективах, в школах, в молодежных объединениях. Расширилась и тематика выступлений лекторов. Больше стало читаться лекций, посвященных подвигу советского народа в Великой Отечественной войне, по вопросам трудовой дисциплины и правопорядка.

В то же время докладчик отметил недостатки в работе отдельных первичных организаций, методических секций.

В прениях на конференции выступили зам. секретаря парткома комбината А. М. Бушманова, прокурор города Н. А. Бойцов, председатель совета ветеранов войны и труда комбината Е. П. Гогонов, инструктор Мончегорского горкома КПСС В. Д. Игнатов и другие.

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ МАСТЕРА РАКЕТКИ

С 7 по 9 декабря сплывшие теннисисты области осарили первенство на кубок областного совета ДСО «Труд».

У мужчин победителем стал кандидат в мастера спорта Михаил Анисимов. Второе место занял мастер спорта из Апатитов Леонид Нахшин. Третьим стал воспитанник оленегорской ДЮСШ кандидат в мастера спорта Игорь Тишин.

У женщин все призовые места присуждены спортсменкам нашего города. Лидировала в соревнованиях учащаяся профтехучилища № 2 перворазрядница Елена Яковленкова. Второе место заняла учащаяся школы № 21 перворазрядница Марина Бут. Они же стали победителями в парном соревновании.

В конце ноября в Ставрополе были проведены соревнования по настольному теннису на первенство Российской Федерации среди юношей.

Воспитанник ДЮСШ нашего города Дмитрий Самсонов занял в этих соревнованиях пятое место, и был зачислен в сборную команду республи-

ки. В телеграмме из Могилева, где недавно прошел турнир на первенство страны, сообщается, что Дмитрий занял пятое место в личном первенстве, а команда РСФСР — второе.

В. ВЛАСОВ.

Тренер ДЮСШ по настольному теннису.

В Ярославле с 4 по 10 декабря проходил всесоюзный турнир детско-юношеских спортивных школ по настольному теннису. В нем приняли участие теннисисты городов Иваново, Калининград, Петрозаводск, Мурманск, Оленегорска, Ферганы, Андронова, Ярославля и Новозавенска.

Команда детско-юношеской спортивной школы Оленегорска заняла вто-

рое место. У девушек старшей возрастной группы в личном зачете Яна Бабешкина заняла пятое место, а в младшей возрастной группе третье место заняла Света Бабешкина у юношей — Жюли Архипов — также третье место.

В. БАБЕШКИН.

Председатель городской Федерации настольного тенниса.



ХУДОЖНИК УЛЫБАЕТСЯ.

На лыжне всякое бывает.

Рис. Э. рудного



Справки • Объявления • Реклама

ДОМ КУЛЬТУРЫ
21 декабря. Художественный фильм «КИТАЙСКИЙ СИНДРОМ», 2 серии, начало в 12, 17 и 20 часов.
Дискоотека, начало в 19 часов.
22 декабря. Художественный фильм «ВОЛЧЬЯ ЯМА», 2 серии, начало в 12, 17 и 20 часов.
23 декабря. Художественный фильм «ЗАМУЖЕСТВО МАРИИ БРАУН», начало в 12, 17, 19 и 21 час. Дети до 16 лет не допускаются.
Дискоотека, начало в 19 часов.
Для ребят. Художественный фильм «ГОРОД МАСТЕРОВ», начало в 15.30.
25 декабря. Художественный фильм «ЛАРОЛЬ: ОТЕЛЬ «РЕГИНА», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал
21—23 декабря. Художественный фильм «МЕДНЫЙ АНГЕЛ», начало: 21 и 22 декабря в 17, 19 и 21-30; 23 декабря в 13, 15, 17 и 19 часов.
24—27 декабря. Художественный фильм «ДВОЙНОЙ ОБГОН», начало в 17, 19 и 21-30.
Малый зал
21—23 декабря. Художественный фильм «ДВАЖДЫ РОЖДЕННЫЙ», начало в 18-30 и 20-30.
25—26 декабря. Художественный фильм «БЕСНА НА ЗАРЕЧНОЙ УЛИЦЕ», начало в 18-30 и 20-30.
Для ребят
21 и 23 декабря. Кино-сборники «ВАСИЛИСА ПРЕ-

КРАСНАЯ», начало: 21 декабря в 10.45; 23 декабря в 15 и 17 часов.
22 декабря. Художественный фильм «ПО ШУЧЬЕМУ ВЕЛЕНИЮ», начало в 17 часов.
22 декабря в актовом зале профтехучилища проводится обща родительское собрание, начало в 14 часов. Явка обязательна.
ВНИМАНИЮ
владельцев гаражей, расположенных в районе станции Оленегорск!
23 декабря в помещении спорттрибуны проводится собрание членов гаражного кооператива. Начало в 13 часов.
Убедительно просим всех явиться на собрание. Правление кооператива.

22 декабря в нашем городе проводится очередная розыгрыш подписных изданий. Регистрации в заполненных карточках проводится 22 декабря в вестибюле спорттрибуны с 9 до 12 часов. Розыгрыш подписных изданий состоится в малом зале Дома культуры в 15 часов.
Списки граждан, выигравших подписку, будут вывешены 25 декабря в книжном магазине к 12 часам.
Подписка будет проводиться с 25 по 31 декабря.
Оленегорское лесничество до 25 декабря ведет списку эпох организации.
Населению елки будут продаваться в магазине.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск, горно-обогатительный комбинат, Мурманской области.

ТЕЛЕФОНЫ:
52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокая. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская. Заказ 12407.